

Előfizetési ár helyben  
házhoz hordva  
vidéken postán küldve

Egész évre — K  
Fél évre — K  
Negyed évre 60.000 K  
Egy hónapra 20.000 K  
Egyes szám ára 3000 K

# KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)  
FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő: Hankovszky Zsigmond.

Telefonszám: 141.

Felölös szerkesztő: Szabó Ambrus dr.

Megjelenik minden nap  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével  
A lap szellemi és anyagi részét érintő összes közlemények a szerkesztőség vagy kiadóhiv. címére küldendők  
Szerkesztőség és kiadóhivatal  
V. ker., Kéttemplom-kör

## Karácsony.

Irtá: Sárkány Béla ev. főesperes.

A legszentebb örömmek napja, a Karácsony ünnepe virradt reánk. Anit csaknem kétezer év előtt a mennyei angyal a bethlehemi mezőkön a megremeült pásztoroknak hirdetett: Ime, hirdetek nektek nagy örömot, mely az egész népek öröme leszén, azt ma lelke mélyén érzi minden keresztény ember, hogy a karácsony a keresztény világnak legszebb, legboldogítóbb, legörvendesebb ünnepe.

Mintha karácsonykor minden házon valami különös isteni áldás áradna széllel, mintha minden ember számára valami hön óhajtott kedves ajándékot hozna ez az ünnepe, mintha az életnek minden keserve, minden fájdalma és szenvedése megenyhülne ezen a napon és az emberek a megértő szeretetnek meleg köteleke fűzné egývüé, úgy örül ma minden ember szíve, olyan édes érzés hatja ma át minden embernek a lékét. Ennek a napnak örömeinek még a kisdedek is részesülnek, sőt ök élvezik legjobban a karácsony örömeit, amint örömpresve körülujongják az ajándékokkal megrakott, csillogó karácsonyfát, amelyet a kis Jézuska hozott nekik.

A karácsony eltünteti a társadalmi élet korlátait. Gazdag és szegény, úr és szolga, boldog és sorsüldözött, ifjú és öreg egýütt jelennek ma meg a bethlehemi jászolnál. Az egész keresztény világ ünnepet szentel ma és a nagy városok fényes templomai, ép úgy, mint a félreeső kicsiny falvakalacsony imaházai ezer változatban ezt az anyagi szózatot visszhangoztat: "Dicsőség magasságos mennyeekben az Istennek, a földön békesség és az emberekhez jóakarati!"

Oh! vajha ez az anyagi szózat nemcsak karácsonykor, hanem az esztendőnek minden egyes napján arra hangolná az emberi szíveket, hogy lebo-

ruvja a Krisztus bölcsője mellett, egy szívet-lelékek dicsőitének az Isteni, aki úgy szerette e bűnös világot, hogy az ő egýszültöt fiát adta, hogy senki, aki benne hiszen, el ne vesszen, hanem örök életet vegyen."

Vajha a békesség szelleme hatná át és tölténé el e szent ünnepen az emberek szívet, hogy a karácsonyfa árnyékában, a békesség fejedelmének bölcsője mellett, meg tudnának kölcsonösen bocsátani egymásnak és fedve a szenvedett bántalmakat, megértő szeretetben össze tudnának forni, hogy e fenséges ünnep búcsúisgarai a kibékülés szelid mosolyát festhették komor arcokra. Vajha a karácsonyi napsgár beragyogna minden hajlékba, nemcsak a fényes palotákba, de az alacsony kunyhókba is és testvéri érzést, meleg szeretetet ébresztené egymás iránt az embereknek szíveben, hogy a boldog letörőné a bánkódónak könnyeit és ne lenne elfeledett, nélkülöz és nyomorgó senki azok között, akiknek számára a Krisztus megszületett. Vajha megértenék és átérzenék az emberek az Üdvözítő szavait: "Arról ismerik meg az emberek, hogy az én tanítványaim vagytok, ha egymást szeretik."

Nem elég tudnunk, hogy a karácsony a szeretet ünnepe, éreznünk is kell azt, hogy a karácsony minket is szeretetre kötelez. Isten megmutatta hozzánk való szeretetét azzal, hogy egýszültöt fiában Megtartót küldött számunkra, mi is mutassuk meg hozzá való szeretetünket azzal, hogy egész életünket az ő nagy nevének dicsőítésére szenteljük. Legyen a mi életünk egy soha el nem múló karácsony, akkor fog majd igazán megvalósulni köztünk és átlalunk ez az anyagi szózat:

"Dicsőség a magasságban Istennek, a földön békesség és az emberekhez jóakarati!"

## Magyar városok.

A városok és azok polgársága minden országban és minden korszakban a haladás, a fejlődés, a polgári szabadság eszméjét képviselte, szolgálta és értsítette. Ez a megállapítás vezeli be Sándor Istvánnak év könyvének részére írott tanulmányát. E megállapítás helyességének felismerése kell, hogy átlásson minden kecskeméti polgári, hogy városának felvirágzásával, gazdasági és kulturális megerősödésével eredményesen munkálthassa boldog-bö jövendő megteremtését.

Magyar városok intenzív mezőgazdasága, fejlett ipara, szolid kereskedelem, pezsdülő élete, emelkedő kulturális színvonalán nélküli nem juthat át a csonka ország mai súlyos

váltságán. A nemzeti megerősödés feltételeit a városok fellendülése biztosítja, a szellemi és technikai kultúra kincseit a városok közváltik.

A magyar városok növekvő súlyának felismerése, a benőtt vajudó nagy tervek, meginduló hatalmas beruházások, nagy lelemzők városipolitikai elképzelések önkéntes benütközés arra, hogy évkönyvünkön helyet adjunk vezeté magyarázó városok — Szeged, Miskolc, Debrecen — ép tő munkájának ismertetésére. E városok vezetnek ma a bátor kezdeményezés, nagyvonalú városfejlesztés terén. Példájuk bizonyára serkentőleg hat Kecskeméten is s a megvaló jóindulatnak, alposságnak és felkészültség-

nek bizonyára megadja a szükséges lendületet.

Évkönyvünknek a magyar városokról nyújtott fejtekezései annál értékesebb, mert annak keretében dr. Somogyi Szilveszter és Sándor István adnak avatott tollu megvilágítást a városok hivatásáról és a helyes városipolitikáról.

Dr. Somogyi Szilveszter dicséretes öntelével hangszólja az általunk többször leközögezett íny: »A törvényhatóságok bizottságok mai összetételükben képtelenek arra, hogy beilleszkedjenek a változott helyzetbe.« Megemlékezik Szeged jeles polgármestere a közigazgatás reformjáról is. »A városi közigazgatás új rendezésének felépítése nem könnyű munka, — írja — mert esetleg hosszú időre szabja majd meg vele a törvényhozás a városok fejlődésének útját. A feladat nem könnyű azért sem, mert a városok politikában túlságosan érvényesülnek a pártismpontok, amelyek — sajnos — sokszor önmaguk alá rendelik az országos szempontokat. A helyes városipolitikának a célja szintem csak az lehet, hogy a polgárok anyagi és erkölcsi jólétét szolgálja minden, ami a városok közigazgatásában történik, ez pedig csak akkor érhető el, ha az ügyek elintézésénél minden más szempontot, de elsősorban a pártismpontokat, háttérbe szorítja a városi szempontok.«

Sándor István tanulmánya a városok fejlődéstörténetének gondos összefoglalása, mai feladainak irányítomai megjelölése. Két gondolatot örökítünk meg ez ünnepi alkalommal a munkából. Ez a két gondolat politikai bölcsesség, világértelet magasztosság és pártismpontoktól mentes társadalmilagoktól társadalmi vissza a minden valórosi polgár számára mutatja a helyes és követendő út.

»A nemzet erejét csak a közös munkában való összefogás, egymás munkatereinek tisztelhetetlensége, a munka, a javak és a terhek igazságos elosztására való törekvés adhatja meg. Ez ma csak egýeség, egymással szemben bizalmat tanúsító polgári társadalomban lehetséges, melynek egyik legfőbb feltétele a polgári szabadság és önkormányzat ereje.«

»Nagy és megrendítő feladatok hárulnak a magyar városokra, melyek amikor a ma igék érdekében látszanak dolgozni, akkor is az egész országért, az egész nemzetért munkálkodnak. A multiban sem az elismerés volt nekik fontos, csak az elért eredmény, — bizonyos értelemben — a teljes. Csak annak tudatát kell ébrentartani és fejleszteni, hogy nem a napi politika, vagy a közélet nyugodt mentét zavaró más pártialis vagy osztályérdekek harcosai fogják ezt a hazát újra egészségessé és éppé tenni, hanem polgáraink a maga munkakörében öntudatosan végzett kiató munkája és hogy a városok és lakosság akaratának az állami és társadalmi életben jogos mértékig való érvényesülését nem egyik vagy másik politikai irányhoz való csatlakozás fogja megszerezni és biztosítani, hanem az a belső erő és saját ügy, melyet a helyes városipolitikai váro okban kifejleszt. Erős, hatalmas, létező egýeség városoknak erős és messzeható lesz az akarat. Nem állhatják útját váltakozó politikai irányok, érdeközpontok: túlhát bércen, folyokon, mesterséges határokon, össze hoz, egýgy forraszt mindent, amit a ter mézet s a nagy és dicső mult úján a gondviselés gyének rendelt, gyének alkotott.«

## Legyen vége a túladóztatásnak!

*Exner Kornél dr. ny. pénzügyi államtitkár, a pénzügytanak és a magyar pénzügyi jognak a Pázmány-tud. egyetemén nyilvános rendkívüli tanára, a drágaságról és adópolitikáinkról a Kecskeméti Lapok munkatársa előtt olyan nyilatkozatot volt szives tenni, mely nemcsak Exner Kornél súlyánál, ismert tekintélyénél fogva, hanem az érvek alaposágánál, az adatok pontosságánál és csoportosításánál fogva is országos érdeklődésre tarthat számot. A szanálás legújabb problémáit, az adózás kérdését világítja meg ez a nyilatkozat, egy pillanatra sem tévesztve szem elől az állam érdekét a pénzügyi helyzetét, de mindenkor számolva az egyszerű igazsággal: az aránytalanság, az igazságtalan, a túliszágított adók egyszerűsággal behajthatatlanság is.*

Exner Kornél nyilatkozta, a drágaság és adópolitika hivatott kritikája, a következő:

A drágaság letörése végett igen jó szándékkal anketéket hív egybe a kormány — sajnos, kevés eredménnyel. Pedig a drágaság leghathatósabb elleneserei a kormány kezében vannak.

*Nem ármaximálás, nem a szabad versenybe való erőszakos beavatkozás, nem a kereslet és kínálat természetes kialakulásának megakadályozása!*

A helyes eszközök, amelyekkel a kormány rendelkezik, ezek: Megfelelő pénzügyi törvények közzétételével előkészítése, törvénypótló pénzügyi rendeletek kiadása, sőt az 1924. évi IV. törvény-cikk felhatalmazása alapján törvénymódosító rendeletek kibocsátása is.

Vessünk pénzügyi politikáink irányának kifürkészése és annak megállapítása végett futó pillantást az 1925—26 évi költségvetés részleteire, vajjon adórészt szerünk nincs e okozati összefüggésben a drágasággal: Az előirányzott összes bevétel 14,064,402,174,000 papír K, a kiadás pedig 13,064,242,549,000 papír K így az előirányzott felesleg 400,159,625,000 papír K.

Ugyanez aránykoronákban a következő számokat adja: Összes bevétel 969,958,770 arany K, összes kiadás 942,361,556 a. K, minél fogva a felesleg aránykoronákban 27,597,214 K.

Ezzel szemben az újjáépítési terv szerint ugyanerre az időszakra sokkal kisebb összegek voltak előirányozva. A 27<sup>1/2</sup> milliárd aranykorona fölülleg helyett pedig az előirányzatban 50<sup>1/2</sup> millió aranykorona hiány szerepelt.

*Az adózók megterhelhetőségének többszörsége tehát 78 millió arany K egyetlen egy esztendőben.*

Csonkajugarszág elszegényedett adózóközösségének tehát a most folyó költségvetési évben közszolgáltatások fejében 14 billió papirkorona meghaladó összegget kell előteremtenie, ami kibocsátott összes bankjegyeknek háromszoros összegének felel meg, fejenként pedig 1,750,000 K. (125 aranykorona) évi megterhelhetést jelent. Ennyi esik tehát az állami évi költségéből Csonkajugarszág minden lakosára, a nőket, a gyermekeket a keresetképteleneket sem véve ki. Ha pedig minden keresőre három eltartottat számítunk,

*minden keresőnek évi közterhe 7 millió koronára rúg.*

Oly nagy összeg ez, amelyet a mai meddő jövedelmi viszonyok mellett fel-

## KARÁCSONY.

*Legalább húsz fok hideg van,  
Szelek és emberek énekelnek,  
A lombok meghaltak, de született egy ember,  
Meleg magvető hitünkről  
Komolyan gondolkodnak a földek,  
Az utcák biztos szerelemmel  
Siető szíveket vezetnek.*

*Csak a szomorú szeretet latolgatja,  
Hogy jó most, ahol nem vágat ablakot,  
Fa nélkül is befúj az emberektől;  
De hová teszik majd a muskátlikat?  
Föltünnk csengőn, tisztán énekel az ég  
S az újszülött rügyező ágakkal  
Lángot rak a fűző homlokok mögé.*

József Attila.

hajtani minden keresőre néve szinte legyőzhetetlen feladat.

Nagyon jól tudom, mily hatalmas közgazdasági érdek, még pedig zsernyi szállal fűződnek az államháztartás egyensúlyához. Ebből a szempontból örvendetesnek látszik az a hatalmas eredmény, amely szerint az 1924/25. költségvetési évre előirányzott 100 millió aranykorona deficit egy varázsló mőzdu-lattal 63 millió aranykorona felesleggé változott át. Ha azonban közelebbről szemügyre vesszük, hogy mi volt e varázslat titka, a következő eredményre jutunk:

*Az egyenesadókát kivételükör aranyalapra fektették, amely ártalannak látszó művellet a valóságban átlag 500—600 százalékos adóemelését jelentett.*

Az egyenesadók mégis alig tűntek fel különbözetet az ugynevezett szanálási tervben foglalt előirányzattal szemben.

Az újjáépítési tervvel kapcsolatban készült előirányzat szerint ugyanis 94-6 millió aranykoronának kellett volna egyenesadókól befolynia: a tényleges eredmény pedig 93-1 millió aranykorona volt. Joggal felme-l tehát a kérdés, miért nem nyer kifejezést a tényleges eredményben az 500—600 százalékos adóemelés? A válasz az, hogy azért nem, mert ez a magyar költségvetési év is megerősíti az adóteretnek azt a tanulságát, amely szerint az aránytalanság, az igazságtalan, a túliszágított adók egyszerűsággal behajthatatlanság is. A mai viszonyok mellett, amikor a keresetek, jövedelmek és vagyonok elapadnak, nincs mód arra, hogy az egyenesadók összegét fokozzuk, mert ez a fokozás csak a kivételben mutatkozik s nem egyszerűsággal a befizetésben is. Az idők javulását kell tehát megvárunk ahhoz, hogy a helyes adópolitikai irány, egyrészt az egyenesadók növelésével, másrészt pedig a fogyasztási adók, a forgalmi adók és vámos készülitásával helyreállítsuk.

De tekintsük a forgalmi adókat. Az újjáépítési tervben ezek 80 millió aranykoronával voltak előirányozva; befolyt

pedig 158 millió aranykorona, tehát csaknem kétszerese az előirányzott összegnek.

A fogyasztási adók előirányzata 31 millió aranykorona volt, tényleges eredménye pedig 58 millió aranykorona. Így a fogyasztási adókból is közel kétszerannyi folyt be, mint amennyit vártak.

A legmegdöbbentőbb emelkedést azonban a vámbevételek mutatják, amelyben az előirányzott 23,500,000 K helyett 104-8 millió aranykorona a tényleges eredmény, amely az előirányzat 4<sup>1/3</sup> szeres összegének felel meg.

A (kivetett összegükben) nagy egyenesadók (közöttük az emleltetést is tarthatatlan házhasonrszedés), továbbá a forgalmi adók, a fogyasztási adók és a horribilis vámos a főokozói a belső drágaságnak.

*Ezek a közszolgáltatások mind egymásra rakott magas lépcsők, amelyeken az árak toronymagasságig haladnak felfelé. Ezek azok a közterhek, amelyeket mindenki át igyekszik harítani arra, akire csak képes.*

Ily közterhek mellett nem várhatjuk a drágaság enyhülését. A legizságtalanabb közszolgáltatásokat el kell törölni, az aránytalanul nagy közterheket pedig mérsékelni kell, hogy elviselhetővé tegyük a mindennapi életet. El kell törölni a házhasonrszedést, amire nézve különben Bud János pénzügyminiszter már ígértet tett, le kell szüntetni a forgalmi adókat, amelyeknél a

*fűzisz-rendszer általánosításával igen sok kezelési költséget takaríthatnánk meg,*

mérsékelni kell a fogyasztási adók egy részét és elviselhetővé kell tenni az óriási vámtételeket.

*Állítsuk mielőbb a magyar pénzügyi politikát a drágaság letörésének szolgálatába.*

Adjuk meg az államnak, ami az államé. De az állam is hagyja meg a polgároknál azt, ami a tisztességes megélhetéshez, a hivatás kifejtéséhez szükséges.

Legyen vége a túladóztatásnak!

## Kecskemét város szinpártoló közönségéhez!

Fájdalmas és egyben sajnálatos meglepetéssel kellett a napokban tudomásul vennünk a tényt, a hírt, hogy a kecskeméti szinpártolás komoly válságba jutott.

Hogy hol a kibék kell, kibék lehet keresni a válság okát, az most mellesleg és nem is fontos. Fontos és egyben kötelességünk is azonban annak megállapítása, hogy a szinpártoló: Csáky Antal mindeztől kezdve becsületesen teljesítette mindazt a kötelességeit, melyet szerződésben vállalt. Ez eldől szorosan, a drámai együttes egész hiánnyalól eltekintve, olyan énekessel együttessel vonult be a kecskeméti színházba, milyen ma vidéken alig található. A műsor tekintetében is mindenkor magasabb eszmények szolgálatában, erkölcsös és hazafias fellépésben igyekezett járni a szimpóziumaink a mai mostoha viszonyok közötti túlságosan rögesz útján. S ha a legszigorúbb kritika tudott is liti otti felfedezni működésében pontokat, melyek ezzel a magasabb eszményiséggel nem voltak szoros kapcsolatba hozhatók — mindenkor mentőül szolgálókat is megértésig igényelt, megértést parancsolt az a tény, az a körülmény, hogy több nap nap mellett 70 ember várta a bejövő falatot és csak a viszonyokra, a társadalmi veti szomorú fényt, hogyha ezt a bejövő falatot csupán és kizárólag ez a szigorúan vett eszményiséggel a közönségből — sajnos — nem lehet kiereszkölni.

És mindezek mellett, mindezek után liti van előtűnik a legkomolyabb formában, a legridegebb valóságban a színházi válság. Ez a válság pedig tulajdonképpen az irodalomnak, a művészetnek, a kultúrának a válságát jelenti a kultúrájára nem ok nélkül búska vár sünkban.

A kultúra válságában van Kecskemétben: emellett a tény mellett meg kell állnunk és meg kell állni minden kecskeméti embernek kinek szíven lekszik Kecskemét város jó hírneve. És ha búska örömmel, jóleső lelki gyönyörűséggel könyveljük el a városunkat ért sikert, kiütelést, dicsőséget — gondoljunk meg arra is, hogy városunk jó hírneve érdekében kötelességeink is vannak.

Ha a hazai szimpózium: művészet, irodalom, kultúra, melynek fejlesztését, felvirágoztatását és megfelelő színvonalon tartását dicső elődeink az édes magyar honi nyelvű érdekében mindenkor hazafias szent kötelességüknek tartották, melynek szolgálatában nagy áldozatok terheit vállalták és hordozták — ébredjünk mi is tudatára, hogy szomorú eslelésünk, hogy megálázatlanság mellett is meg kell őrizni egyetlen megmaradt gazdagságunkat, szellemi értékeinket, kultúránkat.

A szinpártoló bizottság, a Katona József Kör, a városi tanács, a szinpártoló vállvetett munkálta, lelkes buzgóssággal fáradoznak azon, hogy a kecskeméti Katona József színházban szívet-lelket gyönyörűsödő, értékes és hazafias művészi munkát folytasson — támogatás nélkül minden jórészt kecskeméti ember által támogatással és dicső, megértéssel, a meggyőződéssel, hogy ez is hazafias — kötelesség teljesítés.

A szinpártoló bizottság nevében

Dr. Nyul Tóth Pál,  
kultúratanácsos.

— A Prot. Asszonykör teateje. A Prot. Asszonykör januári teateje iránt a legnagyobb érdeklődés nyilvánul meg. A rendezőgö gondos figyelemmel állítja össze a barátságos, családi jellegű teateje usorát. Az értékes számok közül kiemeljük *Böszörményi Jenő* zentesi ref. lelkes előadást, aki eredeti zamat, finom humorával szerez kellemes estét a közönségnek. Sikerült megnyerni közönködésre *Hampel* Lónak, a kecskeméti Katona József színház volt delegettel primadonnáját, a kecskeméti közönség kedvelet, kinek művészi, kedves egyénisége most is élénk emlékezetben él a közönségnek. A teateje teljes műsor legközelebbi számunkban közöljük. Az estély a Prot. Egyesületben lesz.

## Ünnepi istentiszteletek.

A róm. kath. egyházban.

Karácsony első napján:

Éjeli 12 órakor éjteli mise a nagylemplomban. A többi istentisztelet a szokásos vasárnapra és ünneppnapra sorrendben. Délelőtti 11 órakor zenei mise.

Karácsony második napján:

Szintén a vasárnapra istentiszteletek sorrendje marad érvényben. Délelőtti 11 óra kor a zenei misét megisméink.

Tanyai lelkesítések helyein első nap éjteli mise és miképpün ünnepen a szokásos vasárnapra istentiszteletek. Ezenkívül Matkón, Hetényegyházán és Ménteleken tartanak ünnepi istentiszteletek.

A ref. egyházban.

Karácsony első napján:

D. e. 9 órakor a templomban prédikál *Muraközy Gyula*, úrszótalan szolgái: *Hetessy Kálmán*.

A kolégium díszteremben prédikál: *Závory Elek*.

Ménteleken prédikál és úrvacsorát oszt: *Szatmári Albert*.

Helvéción prédikál és úrvacsorát oszt: *Deák Mihály*.

Szentkirályon prédikál és úrvacsorát oszt: *Kováts Zoltán*.

A kőrházban d. e. 10 órakor úrvacsorát oszt: *Závory Elek*.

1. u. 2 órakor a templomban prédikál: *Szamáry Albert*.

Karácsony második napján:

D. e. 9 órakor a templomban prédikál: *Dr. Hetessy Kálmán*, uraszótalan szolgái: *Muraközy Gyula*.

A szegényházban és a fogházban úrvacsorát oszt: *Szapannos Károly*.

Agasztóházban d. e. 11 órakor prédikál és úrvacsorát oszt: *Szatmári Albert*.

Hetényegyházán d. e. 11 órakor prédikál és úrvacsorát oszt: *Závory Elek*.

Laklyeteken prédikál: *Kováts Zoltán*.

D. u. 2 órakor a templomban szolgái: *Deák Mihály*.

December 27-én, vasárnap:

D. e. 9 órakor a templomban prédikál: *Závory Elek*.

D. u. 2 órakor a templomban szolgái: *Szatmári Albert*.

December 31-én:

Reggel 8 órakor könyörgést tart a templomban: *Szatmári Albert*.

Délután 2 órakor: *Dr. Hetessy Kálmán*.

Este 5 órakor prédikál: *Muraközy Gy* 1920 január 1-én *Ujvárok d. e. 9 órakor* a templomban prédikál: *Dr. Hetessy Kálmán*.

Úrvacsorát oszt: *Muraközy Gyula*.

D. u. 2 órakor a templomban szolgái: *Szatmári Albert*.

Az evang. egyházban.

Első ünnepp: délelőtti egygyegy 10 órakor ünnepi istentisztelet, beszédet mond és úrvacsorát oszt *Sárdány Béla* lőesper.

Délután 2 órakor könyörgés, 4 órakor az evangélikus gyermekek karácsonyi-ünnepe, *Szarka Jenő* kántor hitoktató rendezésben.

Második ünnepp: délelőtti egygyegy 10 órakor istentisztelet, beszédet mond és úrvacsorát oszt *Saller Károly* s. lelkes.

— A hadviseltek szervezkedése. Megirtuk, hogy a Hadviseltek Országos Örszázados Szövetsége a bajrási örszázados erősbítés, airtuszáltság programjának kiserítésésé végett a szövetség szervezetenek tovább építést határozta el. A Szövetség kecske méti csoportjának alakuló gyűlése — az idő rövidsége miatt nem f. hó 27-én, mint terveztek — hanem január 6-án délután 5 órakor lesz az Iparos Otthonban. A szervező bizottság minden hadviselő megjelenését és agszövetségbe való belépését kéri.

— A Protestáns Egyesület előadás sorozatában a karácsony után követte nőt következő vasárnapon folyó hó 27-én nem lesz előadás. A legközelebbi előadás január 3-án lesz az Ujvárok kolégium díszteremben később közlendő műsorral.

## HIREK.

Naptár.

1925 december 25. Péntek. Katolikus: Nagykar. — Protestáns: Karácsony. — Görög-orosz: dec. 12. Szepird. — Izraelita: 5666. Tebeth 8. — Nap két 7 óra 47 perc, nyugrázik 4 óra 14 perc. — Hold két 1 óra 42 perc nyugrázik 3 óra 42 perc.

**Lődjára.** Délj legáramlása enyhébb idő, csapadékkaljammal.

A gyógyszerterak közül december hónapban *Castro Janos* (Várkörút), *Dömötör István* (Rákóczi-ut) és *Pauli Péter* (Jókai-utca) gyógyszeriára tett éjszakai ügyeket szolgaltat.

— **Boldog karácsonyi ünnepek kívánunk lapunk barátaiknak, munkatársainak és összes olvasóinknak.**

— **Lapunk legközelebbi száma a karácsonyi ünnepek után folyó hó 28-án, hétfőn délután a rendes időben jelenik meg.**

— **A Protestáns Asszony és Leánykör karácsonyi vásárra, mint jelezteik, várakozáson felelti tenyes eredményt zártult. A megjelölt elszámolás szerint a végleges eredmény 82,970 000 korona. Ez az összeg a szegénysegélyezés nagy célját szolgálja. Az állandó segélyezésben részesülő karácsonyi támogatás, a ruha, cipő, pénzsegély kiosztása már megkezdődött, a gyermekek karácsonyi megajándékozása megkezdődött. A karácsonyi vásár rendezésége azon német intézmények céljaira is jutott támogatást, melynek a maguk hatáskörében is a szegénysegélyezés ügyét szolgálják. Így a Mive, Bár Madas kolégiumi szegény fiú- és leánydiákok, főiskolai prot. menza, székely diákokat segélyező akció, Viézi Szeik, Diákok háza, Böcsödö, Horthy-szoba, kórház-misszió, börtönmisszió stb. Hülló könyvek szarít fel, ruháitoktató öltöztető, éhezőknek nyújt kenyert, fázókat melegít a nemesszívű akció szeretteleik munkája.**

— **Zeneművészek a nagylemplomban.** Karácsony napján a 9 órai nagymisét Révész István pápai-prelátus mondja nagy papi segédlettel. Misse alatt a Kath. Egyházi Énekkar előadja zenekari kísérettel Kempter: *Missa pastorica* c. karácsonyi nagymisét. A szókotat Oah Beláné, Salamon Anna, Bogóy Ania és Kenyeres Zoltán éneklik. *Grudaler Oberhoffer*: *Jubilae Deo* c. művét éneklik, női négyes (Salomon nővérek) és férfiak betéttel. Organon az énekekét Tóth Tíde kíséri. *Karagony: Póta Aladár*. Karácsony másnapján a 11 órai mise szintén zenés nagymise lesz.

— **Az árvák karácsonyi vendéglőre** jelentkezt gyermekek a Protestáns Egyesületben gyűlekeznek karácsony első napján délelőtti 10 órakor. Az ebéd és utána a karácsonyi-ünnepp és a gazdasági egyesület nagytéremben lesz.

— **A Katona József Kör ismeretterjesztő előadásai** sorában karácsony után következő vasárnap, f. hó 27-én délután felhatarok *Tóth Dezső* tart előadást az Ócol légium U.ania téremben.

— **A mesedélután a karácsonyi iskolai szőnétre van úgy tekintettel f. hó 27-én és január 3-án elmarad.**

— **A Kecskeméti Lapok évkönyve** olvasóink lelkes tetszésével találkoztunk. Az irodalmi rész magas színvonalra, a vezető magyar városokról szóló érdekes tájékoztató, a sok hasznos és értékes cikk bizonyára még szorosabb fűz lapunk olvasóbarátoknak eddig is közvetlen baráti kapcsolattal. Uj előfizetőink néhány példány megrendezése áll.

— **A KAC választásán** a f. hó 27-én, vasárnap délelőtti 11 órai kezdéttől ülést tart a női felszekerkedelmi iskolában.

— **Közönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, jóbarátok, ismerősök és az ipar-tisztelt és a kocgyitókók szakszervejti, akik feltejtésen jó járémnek és edcs apának, Terci István bognármeisternek folyó hó 19-iki temetésén megjelentek a ravatalra koszorú helyeztek s ez által megsegítettek nekünk enyhített ügyeiket, fogadják ezután halás böszörményi Kecskeméti, 1925. dec. 22. *Öv. Terci István és nényája.*

— **Szilveszter estélyi.** A Kecskeméti Polgár Dolosk 1925. év december hó 31-én, csütörtökön, az Iparos Otthon díszterében, Kremán Sámuel karagay vezetésével, táncmulattal egybekötött zánkórú szilveszter estélyt rendez. Kezdeleste 8 órákor. Belépődíj személyenként 25,000 korona. Fejlesztéseket az újonnan beszerzett zongora költségeinek fedezésére közönettel fogad és billaplag nyugtáz a rendezőség. Az est tartalmas műsora a következő: 1. Az erdélyi havasokon... pápai Molnár Kálmántól. Éneklők a dalok. 2. Vig jelenet. Előadók: Kerekes István, Lukács László és Hegedűs István. 3. Hegedű szóló. Előadja: Moitortisz János. Zongorán kísérő: Kremán Sámuel. 4. Dns. Dr. Horváth Ákos. Éneklők a Dalok: 5. Rhapszódia. Liszt Ferencről. Zongorán előadja: Toth Linuska úrné. 6. Szerená. Demény Deszöf. Éneklők a Dalok. 7. Szerkesztő úr. Előadók: Hegedűs István, Kállai Gyula, Kovács Ferenc, Lukács László és Sziklai László. 8. Saffi-belépője a „Cigánybáró”ból. Éneklők: Gyón Gyössy Mária, a Kecskeméti Katona József Színház koronázott primadonnája. Zongorán kísérő: Toth Linuska úrné. 9. Irreducia induló. Mészner I. István Éneklők a Dalok.

— **Eljegyzés.** Bironfeld Róza és Kéler Gyula jegyzek.

— **A Prot. Leánykör újevi teadélutánjának** előkészületei nagyban folynak s minden jel arra mutat, hogy a teadélután a szokott fényes sikerrel araja ezutal is. A részletes műsort legközelebb hozzuk.

— **Tündérvásár** c. képes gyermeklap 32 oldalas únnepi számát adjuk karácsonyi mellékletül s felhívjuk arra olvasóink szíves figyelmét.

— **Meghívó.** A felsőkerületi 48-as párt törvényhatósági bizottsági tagjai — a folyó havi közgyűlés tárgyszorúainak megbeszélésére *karácsony másodnapján d. u. 5 órákor* érkezeiket tartanak a pártkör hályiségekben. A párt törvényhatósági bizottsági tagjainak a megbeszélésen minél nagyobb számban való szíves megjelenését kéri az **Elnökség.**

— **Az optikák figyelmébe.** Közudmaso dolog, hogy a trianoni békeszerződés következtében elvesztett magyar állampolgárságot a törvényes rendelkezések értelmében optikus útján visszaszerezni lehet, amikor az optikának születési anyakönyvi kivonatát leolvasó állampolgárságának igazolása végett bejertetésint. A belügyminiszter lap legújabb rendelete szerint, ha az optikus igazolja, hogy az optikus okokkal valóztól sli, hogy lezármaszás szerinti magyar állampolgárságának igazolására szükséges okmányokat vagy azok egykét megsemmisíteni semmi körülmények között sincs módjában, a beküvnt anyakönyvi kivonatokat esztelgődi közokirattal pótolhatja, amelyekből az állampolgárság megállapításához szükséges adatok kideríthetők. Külföldi állampolgárok és cselekvőképtelen, illetékesi bizonyítványt, katonai végelbocsátóval (obstint), vagy állami alkalmazottaknál törökországi lappal, továbbá, ha az optikus meghalt volna, a red vonatkozó halotti anyakönyvi kivonatát lehet igazolni az állampolgárságot. A rendelkezés értelmében az optikának a közjegyzői ügyosztálynál (közjegyzői hivatali c. m. 6.) jegyzőkönyvileg nalgatják ki, ahova az okmányok rögzítendő másolatban is benyújthatók.

— **Kormányrendelet a hadirokkantak ellátásáról.** A kormány rendeletet adott ki, amely 1920 január elsejétől kezdve megállapítja a hadirokkantak, a hadilövegek a hadiadvák, a felmenő ágbéli rokonok és szülőiknek testvérek részére az ellátásokat. Egyszermind a népjóléti és munkügyi miniszter is körendeleitet adott ki ennek a kormányrendeletnek végrehajtásáról. A két rendelet a Budapesti Közlöny mai számában jelent meg.

— **A Protestáns Leánykör** tagjai valamár délután 3 órákor az újevi teadélután ügyében megbeszélést tartanak a ref. egyház lelkésztelmenél. A tagok teljes számú pontos megjelenését kéri az **Elnökség.**

— **Legelőszóbb ajándék 100 darab névjegy.** — *Rendezje meg a Reazvény nyomdában, Kéttemplom-köz.*

— **Január 9-én lesz a KAC műsoros estélye.** A KAC legközelebbi műsoros estélye január 9-én lesz a Beretváiban.

— **Harmatozatosok!** Ilyen éven észrele figyelemre méltó könyv jött meg néhány nappal ezelőtt Kecskeméten. Szerzője: **Dr. Lőcsy Mária** szíriényen elb-zésének nevezve a valójában regény megjelölés érdemű munkát. Dr. Lőcsy Mária nyílt szemekkel látja meg az elcsúsztatási jellegzetes nemiáljt, robotosait és fájó szenvedéssel szültaitja. Meleg rokonszenvvel kíséri a kísértesekkel találkozó női lélek vívdalát, a boldog sárgó váló nehez, de végül is győzeimes harcát. „Mi mindente gondol egy megkínzózt szívű íróné egyik hősenek kitűnő lélek rajzában az az érdékföldesit mindvégig lekövete vezetett az olvasót e „mindenen, a lelki élmények és küzdelmek halomásein keresztül a boldog és tisztá házmosság megnyugtató létevébe. Nemes idealizmus, a jónak diadalában való hit, közvetlen és kitűnő magyarságu stílus jellemzik Dr. Lőcsy Mária munkáját s mi szíves örömmel ajánljuk minden olvasóinknak, főleg pedig azoknak a nőeknek, akik most léteznek az gondolatlan gyermekkorból az ig zít életbe, a komoly munka mezejére. Ezek számára a Harmatozatosok... nemcsak élvezetes olvasmányt nyújtanak, hanem megszívlelendő életprogramot is.

— **A Magyar Róna ünnepi száma** gazdag tartalommal kövönthet be az olvasóhoz. A lap vezetőhözény Dr. Oszthelyi Nagy László a gazdasármunka leg-lyösebb és gyors megozása várd leadaítást foglalja össze és kivételies hozzászólást jeölt meg az orvoslás módjáról. Purgly Emili az egyénes agrárkörök megteremtésének fontosságáról írt megszívlelendő méltó sorokat. Marschall Ferenc kereskedelempolitikai hatyuznetket ismertelt. Ezutal is értesek, a garda szak ismertelt növevő tartalmat nyújtanak a megozókól kitűnő rovatok: A látványesítés Növénytermés, Srdészet-öroraszat gyűmőcsérelés, Adó és hitűgyekek, Tanyai élet, Irodalom, Növényvédelem és Külföld. A Magyar Róna három év alatt a löbber meles jelentős közöveze fejlődött és teljes mértékben rázolgált arra, hogy a gazdasáradalom fokozott figyelmű olvasása minden szemét, mint tudásának legkialakmsabb fejlesztőjét és érdekeinek legheibeb vejeim-zetőj.

— **Nagykorös törvényhatósági jogot kér.** Nagykorösötől husztago küldetés kereste le a belügyminiszteri, aktól törvényhatósági jogot és Pótharszpuszta visszacsatolást kért. A belügyminiszter válaszában kijelentette, hogy Nagykorös törvényhatóság való átállításáról hamaron törvényjavaslatot nyújthat be.

— **A cukorkaárulások zárórája.** A kecskeméti rendőrkapitányaság leguobósz szabályozta az utcákon, tereken és kapusajánál való cukorkaárulások záróráját. A kapitányaság rendelkezése nyomán a cukorka árulók feliratot intéztek a kereskedelem ügyi miniszterhez, aki ma írt le a városi tanácsos és kérte annak megállapítását, hogy az árusok milyen árúcsúkkelt hoznak forgalomba és nyílt piacon, vagy házhelyeken, vagy úres telkeken árulhatnak e, mert a zárás megállapításánál a körülményeket feltűnőleg figyelembe kell venni.

— **Elítéltek a veredők cigányokat.** Kétnapos humorral tett ügyes utas lap nap hozták meg az ítéletet a veredők cigányok bünyégben. Piskó Mihályi Babán Dánes sértőimere elővelet súlyos lesztérésben mondották ki bünyéket, mert ellenfele szemét kifűtötte s ezért egy év börtönbünyésít kapott Lévy Józsefet szintén súlyos lesztéréséit egy év há foghazra ítélté a bíróság. A löbvi vádoltak löcsend elleni kihágés miatt 3 napi foghazbünyetés és 100—100 ezer korona penzbünyetés kaptak. Az ügyész felbuzozott.

— **FIGYELEM!** Lapunk kiadóhivatala és nyomdája a Kéttemplom közvben van.

## Karácsonyest orosz fogságban.

Leikem megragadják a mult és felidéri lét. Irtódnék hozzá, napjai.

Szibéria hőmérdője vissz az emlékezés. Ugy lűnk let egy év barak a város szélein, mint hatalmas homber fénylő lámpás-mécskek. Kéményből szikrák szóródnak, mint Moloch bálványisten fejjéből. Kőn az örök zászlóhoz lépése hangzik. Szőlős szék kopogtat az ablakon, mintha kíváncsi volna: benn a mgyar foglyok ugyan mit csinálnak? A barak közepén csillogó karácsonyfa. Kepe a családi otthonokak. Kőrölte bágdyát tekinteli, szomorú arcu, lélekben emlékező magyar foglyok. Egy előre lép közűlök. Imába fog és száll szál a lélek bús mezőkön, vörös bérceken. Há lárt rebegőnk az Atyához, aki szeretettel hajol a világ fölé és megvidámítja gyermekeit, lelkűdvén Egyetlenét, hogy példa legyen sokak számára, válságelelet a bűnösökért.

Mindnyájan éreződik, hogy otthonná változik a hely, melyen állunk... Ott vannak mellettünk additólék édesanya, hűges menyasszony, szerető testvér, jó barát... A templom harangja edes hívogatóssá kondukt meg. Zenőlő az orgona. Az ajkak csendűl az ének. Az íge kies idájkra vezet bennűnket. Leikérem széiden hull az evangélium világzásának ede harmata. Nincs körülöttem különbség, testvérek vagyunk. Magyarok. Erzsűnk, gondolataink egybeolvadnak.

Arconk az öröm virága, szeműnkben a szeretet lözének lángja. Milyen jósgos az isten, hogy reánk arasztja kegyelmét, szegénységűnk keretét gazdsággal löti meg s ígér a földi otthon mellett örök hazát.

E hangzók a karácsonyi ének utolsó akkordjai. Szérvézőnk. Hűdg barakban vagyunk újra árván, elhagyottan. Karácsonyi hangulnuk továbbint a felidézett hazai boldog emlékek... De az isteni ígert megmarad mindörökké...

Mészáros István.

## Ország-Világ.

Smith Jeremiás nepszövetségi löbözés januárban érkezik vissza Budapestre. — Magyarország fizetési mérlege 1924. évben háromszézezer zanykorona aktívummal zárt. — Budapesten évente több mint 3000 lörvénytelen gyermek születik. — Pályaút hirdettek hét lövörös közt-ügyű állásra. — Megnyílt a Nemzeti Múzeum új regiszterára. — Amerikai kivándorlók két év alatt 2.69 aryanokránt hoztak haza. — A Kossuth-párt a frankhamisítás ügye miatt össze akarja hivatali a nemzetgyűlést. — Beniczky Odónt hatónapi feltételes szabadság címen szabadlábra helyezték. — Holnap kezdődik a szociáledemokrát-párt rendes év kongresszusa. — Szegeden és Csabán tegnap vilámiási volt.

Az oroszok semlegeségi szerződést kötöttek a törökökl. — A kisdániai raguzai konferenciáját márciusra halasztották. — Karácsonya megkoszorozták az angol földön elemelt nemet a tonának sárgát. — Anglia évente hatmilliórd koronát költ szeszitókra.

Szépprodalom, zeneműleket löbök karikatúra és fénykép teszt szoktatnak érdekes és változatos a Színház és Mozi karácsonyi számlát. Faragó László kivételies zenet talenutudó tanuskod magyar dala, Kébas László finom humorral készült nagyzerző karikatúrája a legszelebb körben fognak méltó felidézést kelteni. A cimnapot Javor Antal jó sikerűlt fényképész, a lap belsejében pedig Gyöngyössy Mária, Selydy Baba és Gergely Ius fényképek találjuk. A Polónyi Béla és Szánthó György szerkesztésében megjelenő színhazi uság és számvál meszse maga mögött hagyta a hasonló tartalmú vidéki lapokat. A 40 oldalas szám ára mindössze 5000 korona. Kapható mindenütt.





*Egy estendő alatt 20 új  
kutat furat a város*

a vízmérésiák ideiglenes elnyitése. Ez az átmenetileg tekintélytelenné vált nem jelenti a vízvezeték sűrűsége megépítésének elődát. A vízvezeték és csatornázás tervteljesen kész van, csak a megvalósítás költségeinek fedezésére szükséges megfelelő kölcsönfelvételről kell gondoskodni.

Megemlítjük, hogy a régi kutatkat modern felszereléssel látják el, az új kutatkat pedig a város különböző részein arányosan helyezik el.

A vízkérdés rendezése egyet jelent azzal, hogy

*az utcák locsolása*

is kedvező megoldást nyer. Eddig a vízhiány miatt nem tudták kihasználni a három ömledékes lefolyóképességet. A jövőben az új utak közül kétöt kizárólag locsolási célra szolgálnak. Egyiket a Vásári utca elején, másikat a színház mellett furák.

*Az utatjárók rendbehozása*

is jelentős lépés a fejlődés útján. E címen oly összeget sikerült beilleszteni a költségvetésbe, mely a központon levő összes utatjárók rendbehozatalára elegendő.

Itt említjük meg a mérnök hivatal azon törekvéseit, hogy a jövő évben bevezeli az egész napi folytonos villanyaraszolgálatot is, amely az ipari élet jelentékeny fellendítését biztosítja.

Ennyiben foglaljuk össze az építészeti ügyosztály jövő évi programját. Leszövegezzük, hogy a megvalósításra váró sok terv közül a legelőbbiek kerülnek előtérbe, a továbbiakra nézve is teljes biztatlanságot nyújt az az elismerés méltó munka, amelyet Szalay Barnabás dr. tanácsnok az építészeti ügyosztályt élein 1919 óta a legnehezebb időkben kifejtett.

### *Az olvadó hó nótiája.*

Déli eleven szél borzolja a tájat, az utcák, a házietők, a levelek havát. Olvad a hó, csergedez a hólé, perog a könny. Decembert hóhólvadás: tavasz a télben.

**Szobánban ülök. Meleg van.** Zeng a csatorna badogján lefolyó vizsugar. Zeng, zeng puha, bársónyos m-lódiát. Bársónyos melódiáját zengi az elfutott időnek.

December, diákszoba, melegszív . . .

Zeng, züg a csatornán lefolyó esőcseppek, langyos szelbörzölés a téli viágot, ragyogó csilágképek az égen, ragyogó remények a földön: Jövel boldogító é!t, szerettek!

Zeng, züg a csatornán lefolyó esőcseppek, langyos szelbörzölés a téli viágot, ragyogó csilágképek az égen . . . Sólét kések,

tarított egyegy vásár, a ló és marhavásár pedig még külön ráadás volt. És ha árégi fehértől vásároknál kisebbek is voltak ezek az 1848 iki vásárok, de még mindig nagyok, óriásiak voltak, különösen egyenmelyik mai győnébb vásár arányához képest.

A hagyomány szerinti a piactéri román. kath. egyház kőemléke alkalmával használatban volt prédikációs széklet vitel. Kossuth számtala a vásárok. Hogy milyen jelkes, gyűjtő volt a beszédek, bizonyítja, hogy a »három város« (Cegléd, Nagykőrös és Kecskemét) két nap alatt 12000 katonát adott a honvédek seregnek.

Kecskemétről Abonyba ment Kossuth, onnan pedig Szolnokra, ahonnan szeptember 20-án este hazaszáll levelet írt a feleségének, kita lelvében »Kedves Angyalomnak« szólt.

Ebben a gyönyörű stilius levében a kecskeméti eseményekről a következőképp írt Kossuth:

»Kecskeméti országos vásár volt. Kimentünk zászlómmal, kíséretimmel. Szólott m nek a nép ezrehez Isten szabad ege alatt! a nép ezrel megcsókolt velem a nyakam. Itt van, hogy egyelő egy félke a hazát megvédem. Oly jelenetét soha nem láttam . . . Kecskemétről má és holnap 5000 ember megyen Jellásch ellen . . .

Kossuth ezt a levelet csak rövid pihenő közben írta Szolnokon s mégis mily jól le-

szétlört remények a földön: Távozz áhított é!r, nem bírlak!

»Rigen és ma! Milyen különbség! Mi változott? A decemberi enyhe szelb, az olvadó hó, a csatorna melódiája, a csilágképek, az élet? Vagy én?

Szeptora esőcseppek verik a rohanás melódiáját. Rohanok én is emelékimmel. Zörgök sz ker bakján ülök, az idő szekerén. Hátán mögötti képek, látnok mostam a jelenetompán sűrűke percel s előttem nagy sötét éjszaka. Fut, rohan minden az esőcseppek dallamára. Gyermekkor, betegségek, remények, hajnalhasadás, közelmek, csillagos éjszaka. Nincs megálódás, örült taktsulat bug a csatorna, iszonyú iramban vágat az idő: se honnan, sehova!

Zörgök szeker bakján ülök, melyet iszony vágatban rohan az idő négy paripája. Mindig előre, csak előre és úgy, hogy velem jön az is, amit má elhagytunk, csak messzebbre vágódik a rémítő országút.

Züg a csatorna, vágat a szeker, csattog a pátkó. Félve kepszokodom a bak karfájába: le ne essem az idő szekeréről, mert mi lesz azzal, akit elűt az idő. Kapaszokodom, félve nézek szél, mint szédülő gyermek a forgókomedión. És a csatorna borzalm melódiája kegyetlenül hűgja: Nincs megálódás a sirlig!

Keresztek szét a rohanás éjszakájában. Felénk löktek fejem, szakított éjszvam valamit, ami nincs benne tbben az örökös futásban. Nincs fxipti! Fut minden művészet, kontárság, tudomány, oszobóság, szorgalom, tepsédés, együtt vágatnak a borzalm szekerrel.

Fétre nézek . . . valahol a rohanás szélén puha, meleg fény dereng. Hívogatón küdi a vágató hajrás mindenség fele biztós sugarat. Reménykedve nézek réte fogadom úkiető agymba.

— Eh, mit az örüleles rohanás, leugrom innen s mintegy biztósul, csendesedik a szeker.

— Leugrom, ki ez örüleltől, hozzád, h hozzád sietek enyhe hivatgató fény. Fáradt vagyok, kimerített a rohanás. Ni, ni, a fény közedik felem. Már lit is van . . .

Züg a csatorna csendes, bársónyos melódiát, leket csitít melódiát:

Sivünk vígvággal ma betölt.

Mert igéret szerint fejtőt

Az igéret fényes napja,

Újtestamentumnak papja

Eljött kit sok szent vára . . .

Szanygyörgy Farkas.

## Megnyilt az új drogéria

Gáspár András utca ó. (volt Vásári utca.)

írása az az akkor lezajlott kizsákos események, melyeknek változatos képeit a legzsimesebben adja vissza.

Erre a történelmi nevezetességű ószi vásár hangulatos megjegyzést tett Jókai is, aki azt írja: »A vásáros nép-ölő fából lett, s ami vasat lit megvettek, az nem ment fölvet kasszáln!«

Hanem igen is menti a haza ellenségeit elnémítani. És e napok után csakhamar megérkezett a szeptember 27 iki pókódi győzelmes csata híre s a híradás, hogy Jellásch seregei Oroszánál íetették a fegyvert. Mindez csak fokozta a lelkesedést. S az új honvédsereg, egysejűve a hazához hű sorakatonasággal, 1849 tavaszán már babéri báberral aradt, megverte az ellenséget Szolnokon, Hátvannál, Tápóticskénél, Isaszeg-nél, Vácon, Nagysárlónál, Komáromnál s betörtél diadalit Buda elfoglalásával 1849 május 21-én.

S Kecskemét lit mindenütt ott voltak, harcokkat Szenttamásnál s a Devidéken a rákok ellen, a dícsőséges tavasi hadjáratban az osztrák sereg ellen, részt vettek Buda osztrákban s kitartottak az utolsó kardcsapásig, míg le nem tarolt minden viágot az orosz áradat.

»A dözsök szeretettel az ő nemes, öntel áldozó emlékknek és soha, egy pillanatra se legyünk hűtelenek Kossuth Lajos és az ő honvédek dicsőséges hagyományához.

## Szabó Dezső huga le akart ugrani a kecskeméti városháza emeletéről.

Kényszerutlevelet kért, hogy visszamehessen Romániába.

A rendőrség közigazgatási ügyosztálya nek ajtán egy 30—35 év körüli hólykopolgatót a nyokban. Magas, szikár termetű fáradt lógott összehuzott, béleltelen, kopott fekete kabátja. Elnyúlt, szádkal cipőjén több napos sár szürkült s amint beépet az ajtón, rögtön látni lehetett rajta, hogy valaha jók napokat látott. Valami sötét tragédia árnya suhant be vele az ajtón . . . Gömny-dre lött, robotba nyúlt elájás beiradosát a székbe, mirevényű szeméből viasmi mély fájdalom szirt ki s meggyötört arcán szinte látni lehetett a pátkók nyomát, amelyekkel élet lehet megtagadta. Fotos gyékényzeteket szorongatott a kezében, tele apró fűzetekkel, valójában nyoma divány kiállítású, ócska nyom talványával.

Beszédni kezdett.

— Szabó Irén vagyok. Szabó Dezső íróg hűgő szeretője vagyok városról városra, felváltó falura. A könyörtől, a szánalomal, minélhóbb élek hónapok óta, nyomorultam, kizárólag nem bírom már tovább. Könyörgök, segítsenek rajtam!

Szavai zokogásba juttak. Fáradt ráncos arcán fényes csököket rajzoltak a nagy meleg könnyeséppék.

— Csak ezt akarom, semmi mást, — nyugtáik ki fudokló hangos és egy iv papírt adott át az ügyosztály vezetőjének. A papíros, a kérvény, a következő:

*Mélyn Tiszelt Nagyságos Rendőrség!*

Esedzve kérem, méltóztatnank soraim elolvanni! Tulajdonképen azért jöttem, hogy engedélyt kérjek verseim árusítására, de már nem bírom tovább a fagyot járni! Most kérek! Könyörüljenek rajtam!

1919 ben emlékkétem. Az optáid figyel mem elkerülte; illetőségem előbb az állam jóváltóba, — mert ide oda dobált, — majd pedig a lakámizéria miatt nem szerettem s ma kint vagyok az utcán kis szememmel a kezemben.

Nyugdíjam 1 én az optáid miatt csikörgő télen beszűntelték, ami s f-d lit biztosította a fejem felett. (Szabó Dezső íróg hűgá vagyok.)

A házirom átvennének Biharkeresztes—Bihárpókódon, mert van ismerősöm. Csak egy város lőnék ki! Kiozvárti vagyok.

Esedezem, ha még most egy kényszerutlevelet kaphatnék! Inkább a vonatot is fizetném, csak a foimást!

— Pestli teleonégységi utánjénem hozszu az eljárás is én, kimerült a teleg, tönkremenek ott a csirkéfogók között. Ha nem kapok, ma leugrom az emeletről!

Kecskemét, 1925. dec. 17.

Kiváló tisztelttel

Szabó Irén

(volt állami tanító, íróg, román állampolgár.)

Mikor kissé megnyugodott, elmondották, hogy hal eszleldeje menekült román megszállott területre és azóta bolyong összevissza az országban otthon nélkül, kerény nélkül. Bátyjával rossz viszonyban van, nem segít egy fillérel sem. Már régóta szeretett volna visszamenni Romániába s csak azt várta, hogy valamely város kiállítású . . .

A rendőrségen ellátotték a kérvényt. Megkapta a kényszerutlevelet s már el is hagyta a várost. Elment vissza, Romániába.

A kérvény pedig, amelyben Szabó D.-zók hűgő szeretője arról írt, hogy írógika a városházán emeletéről, 19715. szám alatt íktatva, már ott porosodik a löbbi elintézet akia között a segédhivatal polcain . . .

## Szabó-féle drogéria

a „Hattyuhoz“ megnyilt.

Gáspár András utca ó. (volt Vásári-utca.)

## A mezőgazdasági termények értékesítésének válsága.

Gazdasági életünk súlyos bajai között fokozott, általános figyelmet érdemel az értékesítés problémája, különösen a mezőgazdasági termények értékesítésének válsága, mely a legmélyebbreható veszedelmek közé tartozhat. Felkeresitük ebben a kérdésben dr. Gesztelyi Nagy Lászlót, a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara igazgatóját, aki az alábbiakban foglalja össze véleményét ide vonatkozólag lapunk munkatársa előtt:

— A termelési válság nem elszigetelt jelenség, ez problémája ma egész Európa gazdasági életének. A bizalom teljes hiánya folytán a hitel majdnem egészen megszűnt. A megcsappant fogyasztóképesség mindent megbénít. Ma már egyes termények olyan alacsony áron állanak, hogy attól lehet félni, hogy egyes termelésekben visszaesés fog mutatkozni. Minden, ami a bizalom megerősítésére, a pénzforgalom megkönnyítésére szolgál, javít a helyzeten. A kormány a pénzforgalom megkönnyítésével s a külföldi részéről támasztott akadályok elhárításával orvosolhatja a bajokat.

Ma tulajdonképpen az értékesítési válságon kívül egy speciális exportválság van, melynek következtében még mindig nélkülözük terményeink elhelyezésének külföldi piacait. Vissza kell hódítani régi piacainkat, de emellett újakat is kell szerezni. Természetesen ez a kereskedelem hivatása. S ha ezt komolyan veszik kereskedők, lehet is eredményt elérni. Csak egy példára mutatunk rá. Az elmúlt években óriási paradicsomkrach volt Magyarországon, mert a gyárak nem tudták elhelyezni készleteiket. Az ősz folyamán egyik vagy nemzetközi cégnek az igazgatója felkereste a külföldi piacokat és a gyárak évek óta felhalmozódott készletét rövid idő alatt elfogyták.

— Legfontosabb teendők éppen ezzel kapcsolatban az, hogy a mezőgazdasági terményekkel foglalkozó kereskedők, a termelők vezető szerveinek támogatásával, a külföldön létesítenek expozitúrákat, figyeljék a piacokat, azok igényeit, szükségleteit és a propaganda minden eszközeit használják fel terményeink értékesítése céljából. Sajnos, e tekintetben külügyi képviselőink nem sokat tesznek. Konzulátusaink, amelyeknek ez is fontos hivatása volna, nem segítik előre e célt. Sokszor nem is lehet időük kívánni, hiszen a legtöbb helyen tisztelbeli konzulok működnek, akik e tisztségűt csak presztizs szempontjából vállalják. Egy példát hozunk fel idevonatkozólag. Egy rotterdami nagy cég folyó év május hó 1-én érdeklődött a rotterdami konzul utján földi eper, málna és barack szállítása iránt. A konzul a külügyminisztériumhoz fordult, ahonnan az ügy az Országos Mezőgazdasági Kamarához került július 28-án, amikor már sem földi eper, sem málna nem volt.

— Természetesen a termelési irányításával is elő tudjuk segíteni az értékesítés kérdésének megoldását. Ezt a célt szolgálja pl. a Duna—Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara az az akciója, amely az egyes vidékeken legjobban bevált, legkiválóbb minőségű és nagy tömegben termelhető gyümölcsfélék előállítására irányul. Az elsőosztályú fajlama, cseresznye, őszibarack ez évben is magas áron volt értékesíthető. Ugyanez a helyzet a zöldségtermelés terén is. E célből éppen e hó folyamán tartott a Kamara fontos értekezlet, melyen revizió alá vették a zöldségtermelés eddigi irányát és mozgalmat indítottak a feldolgozó ipar igényeinek megfelelő, különösen primör zöldségfélék termelésének fokozására.

— Legsúlyosabb a bortermelők helyzete. A megszorult gazdák alacsony áron is kénytelenek termésként eladni. Ezzel a borárakat még alacsonyabba sorítják úgy a meg-

csappant belfogyasztásban, mint a minimálisan csökkent kivitelben. Ma már kommersz borokat 200 korona fokonténi árért is lehet kapni, ami 2000 korona litrenkénti árnak felel meg. S ha most figyelembe vesszük, hogy 2400 koronát tesz ki a litrenként fizendő borfogyasztási adó, képet nyerünk arról a szörnyű beleségről, amely — ha sűrűs orvoslásra nem talál — a szőlőgazdák anyagi tönkretételét fogja eredményezni. Ezért elsősorban a borfogyasztási adónak az érték 10 százalékaival való leszállítása volna kívánatos. A kivétel lebonyolítására hazai elgyengült kereskedelmünk nem képes. Kívánatos, hogy a kormány külföldön borkereskedelmi ügynökségek, beföldön borárházakat, illetve pincéket állítson fel, amelyekben a bort szakszereken kezelik s a beraktározott árut nyújtó on warránshitel méltányos kamattal ellátja. E kérdés megoldása nagyon nehéz, de a magyar gazdasági élet szempontjából rendkívül fontos, mert a szőlőgazdaság tönkreváltása egész vidékek pusztulását jelentene. A nagykiterjedésű homokterületek pedig másra, mint szőlőkulturára, nem alkalmasak.

— Birofmi, tojástermésünk hasonló súlyos helyzetben van. Itt különösen állami és városi támogatással hűtőházak felállítását kellene elősegíteni.

— A sertésértékesítés előmozdítására s sertésüzlelők ocsó hitellel leendő ellátása volna kívánatos. A mai árak az előállítás költségeit sem fedezik. Mindenki fel a további áresztől s igyekezni tudni kész, félíg kész és éretlen áruján. A Duna—Tiszaközén ma legolcsóbb élelmiszer a marjacsapcsny, amelynek az eddigi időben haladó fogyasztása nemcsak az export, hanem a beföldi piac ellátását is megbénítja.

— Az értékesítési problémák csak komoly, céltudatos munkával oldható meg. Az állampolgár teljes mértékben a termelők és kereskedők háta mögé kell állania, mert

## SZENZÁCIÓS KARACSONYI MOZIPROGRAM!

Dec. 25 én

pénteken

3, 6, 9 órákor

### A cigány.

Szigligeti Ede örökbevis népszínműve filmen 8 felvonásban.

Főszereplők: Rózsahegy Kálmán  
Vándory Gusztáv  
Kürthy József  
Muzsnay Bella  
Sacy von Blondel  
Vendrey Ferenc és  
Mihó László.

Ezenkívül

### Noyoi őrtorony.

Izgalmos dráma 7 felvonásban.

Főszereben: Virginia Vally és Wallace Berry  
Universal világattrakció!

Dec. 26 án

szombaton

3, 6, 9 órákor

### A legkitünőbb amerikai cowboy-színész főszereplésével

## TOM MIX

### az asszonyvárban.

Világos amerikai történet a Vadnyugatról 8 felvonásban.

### HALÁLE APITÁNY.

Dráma az óceánon 6 felvonásban.

Főszereplők: Jaqueline Logan és Rod la Roque.

Paramount-film!

Dec. 27 én

vasárnap

3, 6, 9 órákor,

hétfőn, kedden

6 és 9 órákor

## A TITKOS PARANCS.

Egy tengerészirattal kalandjai 8 felvonásban.

Szenzációs kémdráma!

Fox világattrakció!

Ezenkívül

## TISZTÍTÓ TŰZ.

Történet a bünről és a szerelemről 6 felvonásban.

3 óras előadások! A 3 órai első előadás olcsó helyárrakkal!

## Használjon Horváth-féle csomagolt pörkölt kávé, mely a legjobb s legnemesebb kávéfajok keveréke!

nemcsak az a veszély fenyeget, hogy mai meglevő terménykészletünk nem lesz értékesíthető, miáltal kárt szenvedne közgazdasági életünk, hanem abban is érezhető lesz a káros hatás, hogy egyrészt jövő évi termelésünk a kapkodás és a fejtelenség jegyében indul meg, másrészt pedig a természetben nagymértékű visszaesés következik be, aminek a magyar közgazdasági élet természetesen még nagyobb kárát vallja. A Duna-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara minden lehetőt elkövet, hogy a gazdák közönség figyelmét a piacok szükségleteire és igényeire legjobban igazodni tudó termelési irányok felé terelje.

### Egy család lakáskálváriája a felszertől az istálló jászoláig.

Aki asztal mellett, tányérból szürccsöl a párolgó levest és ha mási nem, főzeléket eszik utána, aki füstölög kéményű házában lakik és éjjelenként jól megvetett ágyban alszik, el sem képzelheti, hogy Kecskeméten megírtírhettél az alábbi, megdöbbentő eset.

A szereplők: a 84 éves nagynyasa, aki életének még hátralévő napjait morzsolja, az anya, aki a hideg télen napról napra piccon átulja a babot s a mákot és két leánya, mint szenvedők a szereplők az egyik oldalon, a rendőr és felesége a másik oldalon. A szin, vagyis a lakás, amiért a harc folyik: Gömöri Lajosné Kossuth-körút 9. számú háza.

A történet ott kezdődik, hogy Német rendőrnél, a szegény piaci árusnak oit kellett hagynia még pünkösöd előtti régi lakását s az ablak nélküli felszert, mert a halóság a lakást életveszélyesnek minősítette. Ez a körülmény első pillanatban még szerencsének tűnt fel, mert akadt új, sokkal jobb lakás Gömöriné házában, aki 80 hold szentkirályi földön gazdálkodván, a városban levő házában lakarítása s rendszerben tartása ellenértékéért Németnének adia az egy szoba, konyhából álló lakást. Rerében is lett volna minden, csak a lakás hivatal hozzájárulására volt szükség. Az asszony ügyvédje — mert ilyen esetekben is ügyvédre van szükség! — azt mondta (és eddig úgy is volt), hogy a ház tulajdonos írásbeli beleegyezése megvan, tehát be lehet költözködni.

Németné pünkösöd napján felpakolt és behurcolkodott új lakásába, a házat kila kariotta, kifestette, 500 ezer koronát, ösz szes pénzét ráköltötte. Egy hét telt el és már azt hitte, hogy hányvetett életét békes hájékban töltheti, még a babarúsis is köny nyetben nem kint a piacon. Mignem egy napon bezörgött a civakodás Rebek László rendőr és egy lakáshivatali végzés alakjában, melyben az állott, hogy a lakás a

rendőr, Németnének ki kell hurcolkodni onnan.

De hova? A régi lakás teteje már beszakadt, a lakáshivatalban az el nem térhető kényevék hegymagasságra halmozdát, sehoh sincs lakás. A rendőr, mint új bérlo, két napszámot hozatolt és bepakolta a Németné burtoit az istállóba, ahol még nem sokkal azelőtt a gazda lovai állottak. Akkor még jó idők jártak, forrók voltak a nappalok és enyhék az éjszakák. Csak fődél kellett az eső ellen. És a 84 éves nagynyasa s két nagylányával az anya végös szükségében elhatározta, hogy addig, míg nem kap máslohol lakást, az istállóban hajlja nyugvóra fejét.

A napok, hetek teltek, multak. Majd elmult egymásután öt hónap, a nyár után ősz, az ősz után a fagyos hideg tél köszlött be, de a helyzet semmiben sem változott, a 84 éves nagynyasa, két nagylányával az anya még ma is az istállóban lakik.

Ahogy belépünk, fanyar bűz fogad, hiszen nem lehet szellőztetni, mert nincs ablak és épen ugy nem lehet lőteni sem, mert nincs kémény. A mennyezeten pedig két nagy űr tátong, melyeken keresztül a kocsis hajgátja le a szénát, szálmát a lovaknak.

Igazának tudatában megindult az asszony a hivatalok felé, órákhosszat várakozott, rengeteg kilínest megnyitolt s ahol megfordult és elmesélte a vele történetek, mindenütt csak ígérelet kapott. Ígérelet arra, hogy övé lesz a lakás, melynek neki szánt a háztuladonos, csak egy »formaség« hiányzott: a magas lakáshivatal jóváhagyása.

### Szemüvegviseelőknék leghasznosabb karácsonyi ajándék egy jó szemüveg.

Fehérvári Antal cég.  
Órás és létszerész Arany János utca 1.

Mindenki meggyőződhet róla, hogy a legoicsóbb

## karácsonyi vásárt

a Magyar Köztisztviselői Fogyasztási Szövetkezete 60-as számú fiókáruda

Kétlempomlós rendezei,

ahol legoicsóbbban beszerezhető: kávék, teakeverékek, Jamaika rumok, japán rizsek, mák, dió, mogyoró, mandula, dió gyümölcsök, narancs, mandarin, **karácsonyfadiszek**, fajtalmák, továbbá

|                            |          |
|----------------------------|----------|
| 1 kg szaloncukor           | 32 000 K |
| 1 „ vajás keksz            | 25 300 „ |
| 1 „ mézes keksz            | 25 300 „ |
| 1 liter rum                | 36 000 „ |
| 1 kg pörkölt kávé I. rendű | 76 000 „ |
| 1 „ káposzta               | 4 600 „  |
| 1 „ nullásliszt            | 6 200 „  |

P. ntos kiszolgálás! Olcsó árak!

Telefon 284.

Bárki vásárolhat! Az árut házhoz szállítjuk!

**Csakis**  
valódi  
**ALEXANDER WERK**  
KIEGER.  
**HUSÖRLÖGÉPET**  
VÁSÁROLJON  
Többet és olcsóbban  
KOVÁCSOLT  
KÉZ KÉSZÍTÉS  
TÁRSASÁG

A  
LEGOCSÓBB  
LEGOCSÓBB mert a



**Egri P. Fülöp** Szabadsg. tér.  
Telefonszám 5.  
**Nagy szardinia-vásár!**  
1 dobor 10 dkg 5000  
portugál 15 „ 8000  
**SZARDINIA** 20 „ 11500  
Ezen árak csak e hó végéig érvényesek!  
Cukorléd, cukorka és karácsonyfadiszek!  
Ragyogó üvegdíszek nagy választékban kaphatók.  
Prima szaloncukorka 1 kg 39,000 korona

**Hölgyfodrász-, kozmetika-,  
manikűr- és illatszer-szalón**  
Wesselényi-utca 1.

Speciális bubi-, béb-, ctonhajvágás, ondolálás, alkalmi és menyasszonyi frizúrák, hajmosás, villamos szárítás, mindennemű hajmunkák, parókák készítése és javítása, arcpalás, villany-massage, fénykezelés, hajeltávolítás, parfümök, kölni vizek, szappanok és toalettkékek.

**BANÁN-BEHOZATAL**

**ÉRTELT NYUGATINDIAIBANAN  
A LEGJOBB TAPLALÉK**

**BP. TELEFON: 182-85**

## Karácsonyi ünnepekre

való tekintettel a következő árak mellett mérjük borainkat:

**MERKUR R.T.**

Bethlen-körút 10.

|           |        |                       |        |
|-----------|--------|-----------------------|--------|
| Uj bor    | 9,000  | Ó burgundi (vörös)    | 16,000 |
| Ó kadarka | 12,000 | Ó muskotály           | 18,000 |
| Ó rizling | 14,000 | Ó z. szilváni édeskes | 20,000 |

10 liter vételnél árkedvezmény!



## Hogyan fest a tisztviselői státuszrendezés a gyakorlatban?

Mindenki előtt ismeretes, hogy a tisztviselői státuszrendezés korántsem adta meg a békéi illetményeket, ellenben sok keserűséget okozott (A) és (C) líttával. Hogy anyagilag mit jelent a rendezés, azt érdekesen világítja meg egyik kecskeméti, VIII. fizetési osztályba tartozó tisztviselőnek a Kecskeméti Lapokhoz írtéti alábbi levele:

Mélyen tisztelt Szerkesztő Úr!

Az általi tisztviselői a közelmúltban fizetésjavításban részesültek. Nincs kétség, sőt valószínű is, hogy ennek közt szőnhelők, hogy a tojás ára ma 3500—4000 korona.

Hogy e fizetésjavítás a valóságban miként fest, annak megvilágítására saját esetemet adom elő.

Mint a VIII. fizetési osztályba tartozó tisztviselő — amíg a fizetésrendezés végleg elintézté nem ígért, vagyis a státusz sőtletéséig — kaptam havonta 331.000 korona fizetési előlege. Megfelel naponta 11.000 koronának, 3 tojásnak, vagyis, békeidőben 6 krajcárnak.

A 7000/925. M. E. számú rendelettel azonban a fizetés végleg elintézté nyertek. A számvetések megkapják a szigorú utasításokat, hogy a költséleteket azonnal számfeljésk, hogy a szegény tisztviselők még az ünnepek előtt megkaphassák pénzüket.

Nekem például a következő összegek utaltak ki:

Fizetési különblet 6 hónapra 114.000 K  
Hadipótlék különblet 6 hónapra 30.000 K

Összesen: 144.000 K

A fizetési jegyzék levonások rovatában a következő összegek vonáltak le:

1. Általános kereseti adó címén 96.000 K  
2. N. t. ügydíjárulékra 30.000 K

3. Összesen tisztviselői beteg megelőző alap javára 18.000 K

Összesen: 144.000 K

Tehát 1925 július 1. — 1925 december 31-ig különbözet címén valóságban kaptam: 0 koronát, s ezt még alárússommal igazolnom kellett, mert a fizetési jegyzéket szabályszűztem kell kitölteni, különben pótlás végett a számvetések visszaküldene.

Mindezek dacára szerencsés vagyok, hogy a harcra én 52 hónapot tölöttem és ezért kaptam 6 hónapit különben címén a 30.000 korona (hávi 5000 kor) hadipótléket, mert csak ez a 6000-ig az összeggel fel a kitöltés szék a levonásokkal s ha véletlenül is nem lettem volna a harcra, én — hadipótlék nem jarna s így a kitöltés fizetési különbözetem futott volna a levonásokra. Ez esetben a hányzó 3000 koronát kincstári tartozásaként előírás van terhemre és január havi lövészfértéséből vonnak volna le.

Marádrom tek. Szerkesztő Úrnak tisztelő híve  
Egy általi tisztviselő.

Ezek után a szerkesztés csak arra ki vanécs, hogy a státuszrendezést javaslat elkészítésre ugyanilyen díjazást kapotte a tisztviselőket, főleg az alacsonyabb fizetési osztályban levőket aligha boldogító munkájáért.

## SZINHÁZ.

**Huszmillió segélyt kapott a színház.** A válságba jutott színházunk számára a tegnapi tartott rendkívüli (első) huszmillió koronát utalt ki, amelyből tegnap este a társulat minden egy tagja megkapta fizetését. A város még nem dönött a színházgatónak nyújtandó segély formájá és nagyságáról, így a huszmillió eölelnek számít.

**Leszerződötték az új karmestert.** Az igazgatóság a mai napon véglegesen leszerződötté Vajda Lázló karmestert. Ezzel a karmester válság befejezté nyert.

**Ünnepi előadások.** Csütörtök délután 4 órai kezdettel a **Hamupipó** meséjéték műsorban. A Jézuska állandékait váró gyermekelő Szabó Gizit, Gyözy Arankát, Nagy Károlt, Dinnyésit, Sárossy Jávort, Kabos Istvánt Polgár fogják szövekeztetni. — **Karácsóny** este napján délután a **Dolly**, este a **Nótás kapitány**, karácsony másnapján délután a **Kirizantém** operettek tölte a díszkölő műsorát a mai ismert szereposztással. Este kezdő bemutatója Erdélyi Mihálynak, a kecskeméti színház vezető tölte közömlának revü operettje: **Tisztlóm a régi szeretőmet**. A főbb szerepeket Takács Rozsi, G. önygyözy Mária, Szabó Gizit, Fászkertly Jávort, Sárossy Dny és Polgár Jánst. — **Vasárnap** délután a **Nóta vége**, este a **Marica grófnő** operettek vannak műsorban a régi szereposztásban.

### Műsor:

Péntek délután: Bérletszűnt. Dolly.  
Péntek este: Bérletszűnt. Nótás kapitány.  
Szombat délután: Bérletszűnt. Kirizantém.  
Szombat este: Tisztlóm a régi szeretőmet.  
Vasárnap délután: Bérletszűnt. Nótá vége.  
Vasárnap este: Bérletszűnt. Marica grófnő.  
Kedd: B) bérlet. Marica grófnő.  
Kedd: A) bérlet. Marica grófnő.  
Szűd: B) bérlet. Felhő Kirán.

## TOZSDE.

A tőzsdehatóság hivatalos írásjegye: **Buda** (76 kg) Tiszav. 380.000—382.500 K, Fejérm. 377.500—380.000 K, Pestv. 380.000—382.500 K, (77 kg) Tiszav. 385.000—487.500 K, Fejérm. 382.500—385.000 K, Pestv. 385.000—387.500 K, (78 kg) Tiszav. 387.500—390.000 K, Fejérm. 385.000—387.500 K, Pestv. 387.500—390.000 K, (79 kg) Tiszav. 390.000—395.000 K, Fejérm. 387.500—392.500 K, Pestvidék. 390.000—395.000 K, **Rozs** 235.00—237.500 K, **Arpa** (tak.) 235.000—250.000 K, (sűrű) 290.000—325.000 K, **Zab** 250.000—265.000 K, **Tengeri** 117.500—120.000 K, **Körpe** 172.500—177.500 K.

A **Magyar Nemzeti Bank** valutajelenléte: **N.** p. teleos arany 292.500 K, Angol font 315.620—316.620 K, Dollár 71.500—71.900 K, Francia frank 2652—2670 K, Svájci frank 13.758—13.798 K, Német-márka 16.968—17.018 K, Rómaián lei 325—341 K, Cseh korona 2139—2117 K, Szerb: dinár 1262—1267 K, Olasz líra 2879—2894 K, Osztrák schilling 10058—10.900 K.

A mai zürichi nyitás: **Zürich: Budapest 0.007250**

Magyarországi pénzügyi hivatalok: **BUDAPESTI PÉNZÜGYI HIVATAL**  
Közvetítés: **Magyar Nemzeti Bank**

### HÁZ, SZŐLŐ ÉS FÖLD

**Megvételre keresek házat nagy udvarral, vagy kisebb szőlőt vagy földet művelhető közel Székely Béli, III. Arany János-utca 3.**

Mária-hegyben, a városlőt 15 percnyi járásra, Tántó Sándor úr szomszédságában egy és háromnegyed hold jó bortermő szőlő eladó tulajdonosa Szabó Józseffel, IV., Borz-utca 8. szám.

A Dardócik-közön Kőrös-hegy 104. sz. **Eladó** állat 300 négyszögöl telék épületekkel. Értekezni lehet dr. Szabó Pál ügyvédél, Arany János-utca 7.

### ADÁS—VÉTEL

**Eladó hordók.** Két méter hosszú teljesen jó és két fél hektós állóhordó eladó. Cim a kiadóhivatalban.

## Házi borkimerés.

Saját termésű bor literje 10,00 K. IV., Öz-utca 11.

## Luxus-, sárhányós és igáskocsi

egy és két ló által állandóan kaphatók SOMODI JÁNOS kocsiégyenél III., Szilády Károly-utca 4.

**Eladó nád lábon.** Talliában, a városlőt 3 kilométer táolságra a vasút mellett és a kistölte mellett. Értekezni lehet öv. Csendes Sándoréval, IV., Árok-utca 1. szám alatt.

## Hintalovak,

gyermekkosci és székék, gyermekágyak, hajlítól székék és óvszék háztartási cikkek legnagyobb választékban és legolcsóbb árban kaphatók. Neuschloss—Lichtig lerakata Kecskeméti, Rákóczi-út 20.

## Házi borkimerés.

Berecsényi-utca 6. szám alatt a kiváló új bor literje **9000 korona.**

## Uj lószerszámok

leszállított árban kaphatók Fazekasán, Csongrádi-utca 5. szám.

## Kis Singer varróegő eladó

teljesen jókarban. Megtekinthető Katona József-utca 7. szám alatt.

## Borkimerés.

Jó itulu boraim kimerését literenként 10,000 koronáért megkezdtem. Mezei Pál, Lilium-utca 24.

### LAKÁS, ÖZLET

**Békebeli házbéret fizetek** 2 szoba, konyha és mellékhelyiségekből álló, központon lévő, egészséges lakásért. Cim a kiadóhivatalban.

**Kersek I szoba, konyhás lakást.** Közvetlőt díjazok. Cim a kiadóhivatalban.

### ALLÁST NYERHET

**Ügyes takarítónő** azonnal felvételt. Püncszöveketek, Damjanich-ú 3.

## Kersek fiatal leányt,

14—16 éves könnyebb házi munkára. Lehet jobb áruváltani. Cim a kiadóban.

### Jobb családdal való

**füst tanulóknak felvesz** Vasváry Sándor fűszerkereskedő, Hoffmann János-utca 15. szám alatt.

### ALKALMAZTÁS KERES

**Megbízható mosónő** jutányos ártért szűpen mos és vasal, HÁZAKHOZ AJÁNLKOZIK. Cime: Bánffy-utca 18.

## Béresgáz, vagy hasonló állást keresek

22 évi gyakorlatjal, jó bizonyítványokkal, 46 éves, román kath. nős, családias, a gazdaság minden ágában jártas vagyok, a magyar, német és román nyelvet szőben és írásban bírom. Szűves megkezdés, kér Hóhn Ferenc Sz. vadgyászálás, u. p. Orgoványt.

### BAJGYES

## Németorákat adok

teljesen kezdőknek és is haladóknak. Németországban végzett úriú. Ugyanott zongoratanítás és a tanulók díjtalanul gyakorolhatnak. Cim a kiadóban.

ENYHE, BÍLTŐS, GYORS  
DARMOL  
CSOKOLADÉSHASHTJÓ  
ÖVÁRKÖZTUNK AZ UTÁNZÓTÓKTÓL

## A gyümölcsfak téli apolására DENDRIN

egyedül az Avenarius-féle DENDRIN a Bayer-féle SOLBAR. A gyümölcsfák téli apolására alkalmas. Kiváló védőszert a gyümölcsfák pusztító levetítve, vértét, pajzstetű, faragópillé, gyűrtésipile, pókölőmoly stb. kártevés ellen.

## Kérjen ismertetők!

Magyarország részére gyártja: **Krausz-Monkoviés Egyesült Ipartelepek R. T.** Budapest, VIII., Örménygyűtő utca 8.

Forgalomba hozza: **Magyar Növ nymentő R. T.** Budapest, VII., Dohány-utca 20.

**Zongorakészítő, hangoló és hegedűkészítő**  
 ajánlja magát. Zongora, cimbalom, harmonika, klarnét, fagott, fuvola és mindenféle hangszereket szakmájában művelve. Jobb minőségű hegedű, harmonika, klarnét, fuvola, jobb fúvó hangok előállítására. Kramberger Lipót Kecskeméti, Trombita-utca 4. sz.

**Felhívás.**  
 Felhívom a szabi tanuló varró hölgyeket, hogy modern szabást tanító tanfolyamot rendezek január 15-iki kezdettel. Jelentkezni lehet Franczém József Miksa-utca 1. sz. (Tringler lakatos mellett.) Tömeges jelentkezéssel kedvezményt adok.

**Lőszerszáma dupla ideig tart, ha BODOLIN**  
 bórpuhító orjalaj kezdeli. — Számtalan elismerőlevellel udalmazk- és gazdálkóti. — Kapható Bódogh festékraktárban Nagykőrösi-utca 11. sz. **Piaci árjegyzék** 1925 december 24 én.

|                     | kg       | K      |
|---------------------|----------|--------|
| Marha élőszámban    | 1 kgr.   | 2000   |
| Borjú élőszámban    | 1 kgr.   | 12000  |
| Borjú élőszámban    | 1 kgr.   | 10000  |
| Borjú élőszámban    | 1 kgr.   | 10000  |
| Borjú élőszámban    | 1 kgr.   | 10000  |
| Hízottacéris 4 éves | 1 kgr.   | 12000  |
| Marhabőr            | 1 kgr.   | 140 0  |
| Borjúbőr            | 1 kgr.   | 28000  |
| Birkabőr            | 1 kgr.   | 18000  |
| Ráránybőr           | 1 kgr.   | —      |
| Nóvándék            | 1 kgr.   | —      |
| Serdülőbőr          | 1 kgr.   | 24000  |
| Füstölt sertéshús   | 1 kgr.   | —      |
| Fej és láb          | 1 kgr.   | 20000  |
| Frisz szalonna      | 1 kgr.   | 26000  |
| Sós szalonna        | 1 kgr.   | 34000  |
| Zsír                | 1 kgr.   | 34000  |
| Hús                 | 1 kgr.   | 2000   |
| Bélisz              | 1 kgr.   | 22000  |
| Marhapatkó          | 1 kgr.   | 10000  |
| Virsli              | 1 kgr.   | 34000  |
| Füstölt szalonna    | 1 kgr.   | 40000  |
| Füstölt kolbász     | 1 kgr.   | 40000  |
| Frisz kolbász       | 1 kgr.   | 30000  |
| Csibé rántani       | 1 par.   | 24000  |
| Pulyka              | 1 kg.    | 22000  |
| Tyúk                | 1 kg.    | 22000  |
| Kacsa               | 1 pár    | 12000  |
| Lúd                 | 1 pár    | 20000  |
| Tócsa               | 1 db.    | 2000   |
| Harcas              | 1 kgr.   | 40000  |
| Csánka              | 1 kgr.   | 30000  |
| Pomty               | 1 kgr.   | 30000  |
| Vegyesfal           | 1 liter. | 3500   |
| Telje               | 1 liter. | 16000  |
| Turó                | 1 kgr.   | 10000  |
| Lúdturó             | 1 kgr.   | 40000  |
| Teljesaját          | 1 kgr.   | 20000  |
| Juh sajt            | 1 kgr.   | 30000  |
| Vaj                 | 1 kgr.   | 60000  |
| Sajt                | 1 kgr.   | 3000   |
| Boronyó             | 1 kgr.   | 8000   |
| Káposzta            | 1 kgr.   | 1000   |
| Petrezselyem        | 1 csomó. | 500    |
| Sóska               | 1 kgr.   | 3000   |
| Sárgarépa           | 1 csomó. | 3000   |
| Spenót              | 1 kgr.   | 3000   |
| Paradicsom          | 1 kgr.   | —      |
| Retek               | 1 cs.    | —      |
| Tökáposzta          | 1 drb.   | —      |
| Sálicsa             | 1 lit.   | —      |
| Piszke              | 1 lit.   | —      |
| Karaláb             | 1 kg.    | 2000   |
| Oyóker              | 1 csomó. | 1500   |
| Fokgyök             | 1 kgr.   | 30000  |
| Vereghagyma         | 1 kgr.   | 2000   |
| Zöld hagyma         | 1 cs.    | —      |
| Zöldpaprika         | 1 drb.   | 100    |
| Paprika 1grótt      | 1 kgr.   | 40000  |
| Wies kása           | 4000     | —      |
| Árpa kása           | 1 liter. | 5000   |
| Tarhonya            | 1 liter. | 9000   |
| Lebence             | 1 liter. | 6000   |
| Cseresznye          | 1 kgr.   | —      |
| Üvegmeleg           | 1 kgr.   | —      |
| Vörösmeggy          | 1 kgr.   | —      |
| Dió                 | 1 kgr.   | 11000  |
| Kajszli barack      | 1 kgr.   | —      |
| Alma                | 1 kgr.   | 4000   |
| Szilva              | 1 kgr.   | —      |
| Szilva              | 1 q      | 8000   |
| Szilva              | 1 q      | 85000  |
| Takarmányrépa       | 1 q      | —      |
| Buza                | 1 q      | 360000 |
| Árpa                | 1 q      | 250000 |
| Rozs                | 1 q      | 230000 |

**Nyilttér.**  
 (E rovatban közölték nem vállal felelősséget a Szerk.)  
**Nyilttkoztat.**  
 Érteltem igen tisztelt előfizetőim és olvasóimat, hogy a kiadásomban és felolvasásuk érdekében megjelent **»Kecskeméti Színházi és Mozis«** művelési lap **10. oldalán** tisztelt megszólításommal. Kecskeméti, 1925. december 24.

**Palinkafőzés.**  
 A város központi szeszfordéj Kecskeméten, a fő szeszféle telepén, Kőrös Ballószögben a szőlőszőlőket telepén, Szarkásban a város szőlőtelepén levő Központi Szeszfordéjban szőlőföldművelés bármely időben, minőség szerint métermásként 15—20000 K ért, vagy 08—1 liter főrköly palinkáért.

**Városi Központi Szeszfordéj.**  
**Értesítés.**  
 Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy üzletemben raktáron tartok mindenféle kész **bádogárut.** Épületmunkát és javítást jutányos árért vállaltok. Szabó József épület- és díszműbádogos Bem-utca 7. szám, (volt Szrolnoki-utca)

**Hirdetmény.**  
 A kecskeméti kir. törvényszék Ke 1988—1925. sz. a Szegedi Pál és Szegedi Kálmán kecskeméti lakosok tulajdonát képező Árok-utca 32. sz. a ház eladását a hitelezők kielégítése céljából önkéntes árverés útján hirdetle.  
 Az árverést 1926. évi január hó 6 napjának délelőli 10 órákor tartom meg itódban (Nagykőrösi utca 13. sz.) ahol közlembli felajánlással nyerhetnek az ár vezetni szándékozók.  
 Dr. Fritz Imre ügyvéd, vagyonfelügyelő.

**Legalkalmasabb karácsonyi ajándék**  
 a József Királyi Herceg Szanatórium Egyesület **életjáradék sorsjegye.**  
 Apa, anya, főnök és tisztviselő, munkaadó és munkás, szegény vagy gazdag, ifjú vagy szegv egyet. Életjáradék sorsjegyet, hogy önmagát vagy hozzátartozóit megszabadíthassa az élet gondjaitól.  
**Főnyereményei:**  
 Élethossziglan évi 36 000,000 K.  
 2 darab 12 szem. ezüst evőkészlet K 40 000,00  
 2 darab motorkerékpár 40 000,00  
 2 darab hatszem. ezüst evőkészlet 18 000,00  
 2 darab hatszem. ezüst teakészlet 18 000,00  
 2 darab hatszem. ezüst teakészlet (szamovárr) 18 000,00  
 4 darab arany cigarettaszelence 24 000,00  
 10 darab kerékpár 40 000,00  
 10 darab férfi aranyóra 25 000,00  
 10 darab női arany óra 10 000,00  
 Továbbá 1000 darab értékes arany és ezüsttárgy és pedig: 2 darab 12 szem. ezüst evőkészlet K 40 000,00  
 2 darab motorkerékpár 40 000,00  
 2 darab hatszem. ezüst evőkészlet 18 000,00  
 2 darab hatszem. ezüst teakészlet 18 000,00  
 2 darab hatszem. ezüst teakészlet (szamovárr) 18 000,00  
 4 darab arany cigarettaszelence 24 000,00  
 10 darab kerékpár 40 000,00  
 10 darab férfi aranyóra 25 000,00  
 10 darab női arany óra 10 000,00  
 értékben stb., stb.  
**Egész sorsjegy ára 30,000 K.**  
**Fel sorsjegy ára 15,000 K.**  
**Mindenütt kapható!**  
 Sorsjegyintézőség: Budapest, Apponyi-tér 1. sz., telemelet Királyi bérpalota. Telefon József 115-09.  
**Segítsünk a szegény tudóbbetegen!**

**Megérkezett Londonból a világhírű Aladdin-lámpa**  
 a legcsodálatosabb, legjobb, legolcsóbb, legbiztosabb és legzsdaságosabb világitó eszköz,  
 mely 94 százalék levegőt és 6 százalék közönséges petróleumot fogyaszt, lüst, korom- és szag nélkül, egyenletes égésű és 80 geyralényű izzófényt ad.  
 Napfényt varázsol otthonába, ha megrendeli az ALADDIN-lámpát.  
**Kezelése a leggyérűsebb.**  
 Fénye háromszor jobb, mint más lámpáé.  
 Anyagfogyasztása harmad részét teszi ki annak, mi bármely más lámpa fogyaszt.  
 Magyarországi egyedülistás:  
**ALADDIN Kereskedelmi R-T. Budapest.**  
 IV/3, Molnár-utca 21. szám. Kérjen részletes ismertetőt!

**Ifj. Biró József BADOGOS**  
**VII., Horog-utca 8. (Zápolya-u. sarok.)**  
 Elvállal minden a szakmába tartozó munkát. Javításokat jutányosan és pontosan készít. Épületmunka, tetőfedés, csatornázás stb. egyszerű és díszes kivitelben. Raktáron tart konyhaberendezési és tejjázdasági cikkeket, fűrdőszoba berendezéseket stb. — Permetezőgépet szakkerületen készít és javít.  
 Két jócsaládból való ifjú tanuló felvételt!



Határozás személyautó vagy -merika »CORMICK« traktor 3 vasn ekével, azo-kiüli eredeti »UHNE«-féle 8 lóerős szivárgó-alkomobill, VD50 jelű 800mm dobzárszerű komplett csapólékerepnyű, 6 lóerős benzinkomobill, motorkerékpár oldalkocsival, »Prima Drill« vetőgéppel, gazdasági szekereket, gabonatisztító rosták-t, borsajókat, takaréktűzhelyeket, darálókat, szőlőzőrzőkat, repavágyókat stb. stb.

### 1000 nyeregményárgy

750.000,00 korona értékben KÖZSEGI TISZTIVISELŐK ÖK ORSZÁGOS EGYESÜLETE BUDAPEST, IV., Irányi utca 21. Telefon: J. 151-45 Nyeregményárgyok a »Kühne« gépgyár Budapest, VI., Vilmoscsászar-ut 59. sz. a. helyiségben vannak kiállítva.

Karácsony alkalmával

raját készítő **ferfi, női és gyermekcipők**

jutányos áron való eladását megkezdtem. Gyermekcipők 20 számmal készíthető kaphatók A n. é. községbe b. pártfogást kérem. Tisztelettel

**Matók Béla**  
cipész, IV., Hajdú-utca 2. szám. (Rákóczi-utról.)

**Akar ön egy ajándéksorsjeggyel  
100 milliót nyerni?**

Akkor vásároljon az alanti cégeknel és ne felejtse el kértni a Közéleti Liga sorsjeggyét, melynek nyeregményárgyát szabadon választhatja! Mindenki annyi sorsjegyet kap, ahány 100,000 K-ért vásárol.

|                                                           |                             |
|-----------------------------------------------------------|-----------------------------|
| Magyar Köztisztviselők Fogyasztási Szövetkezet fiókja     | Langermann Samu özevgye     |
| Barna Juliska női kalapüzlet                              | Perl Ferenc férfi divatcípő |
| Feldstein és Deutsch vászon-, szövetüzlet                 | Reintz Erzi lézímunkaüzlet  |
| Hornyák drogeria Nagykörösi-utca Dohánytörzsdével szemben | Luther bérapalota           |

Főnyeretény 100 000,000, össznyeretény 1.200 000,000 K. Húza 1923. december 30.

A még elő nem fordult szakmából egy-egy cég jelentkezését elfogadja a Kö-érdeklő Liga tárgysorsjáték intézősége Budapest, VIII., Rákóczi-ut 59. Telefon: J. 21-73.

**Csuz, szagatás, hasogatás, ischias, szurás, köszvény derék- és hátfájás, reuma csontfájás stb**  
ellen  
**BIZTOSAN SEGIT**  
a KRIEGER-féle  
**Reparator**

Evtizedek óta kipróbált **páratlan hatású gyógyszer** és hány embernek segített, arról a hálalevelek egész tömege tanúskodik. A Szent Rókus-kórházban 132 esetben tévevény kísérlet, ezek közül 120 teljesen gyógyultan bocsátották el. Egy kis üveg Krieger-féle **Reparator** ára 20 ezer kor, nagy üveg 40 ezer kor, a gyógyszerárakban. Utánzatolnám kell elfogadnia, mert egy levelezőlapjába be-til és két kis, nagy egy nagy üveget teljesen bér-és költségmentesen, utánvetéit küld az egyedüli készítő: **KRIEGER gyógyszerár** Budapest, Kávin-tér (Baossa utca sarok). Postai széküldés naponta készér.

A raktáron levő finom férfi-, női- és gyermek-

## fehérnemüket

mélyen leszállított áron kiárultom. — Nagy választék férfi és női ernoőkben és rőfősáruban. Springer Samu fia Szeles Emil.

**SZABÓ JÓZSEF ASZTALOS**

(V., PÁCSIRTA-UTCA 13-15.)

KÉSZIT MINDEN É SZAKMÁBA TARTOZÓ MUNKÁT A LEGEGYSE-RŐBBTOL A LEGDISZEBB KIVITELŐ JUTÁNYOS ÁRON. KÉSZ HÁLÓSZOBÁK RAKTÁRON. EGY ANTIK SZALONGARNITURA ELADÓ.

## Sipos Miklós

rőfős- és női divatárubán

Rákóczi-ut 3. (Uri Kaszinó épülete.)

Értesítem az igen tisztelt vásárlóközönséget, hogy női divatszalonomat megszüntetem és Rákóczi-ut 3. sz. a. (a női Pataki-féle helyiségben) rőfős- és divatárúzelet nyitottam.

Eddigi működésem garancia arra, hogy az igen tisztelt vendőim a legjobb és legizlesebb árúval és igen olcsón fogom tudni kiszolgálni. Kérem nagybcsú támogatásukat. Kiváló tisztelettel **SIPOS MIKLÓS**

**SZABÓ JÓZSEF**

## BÁDOGOS

REM-UTCA 9. SZÁM. (VOLT SZOLNOKI-ÚJ) ÁLLANDÓAN RAKTÁRON TARTOK MINDENFÉLE KÉSZ BÁDOGÁROT. ÉPÜLET-MUNKÁT ÉS JAVÍTÁSOKAT JUTÁNYOS ÁRÉRT VÁLLALOK.

## GYÁSJELENTÉST rendelje meg nyomdánkban, megtakarítja a közvetítődíjat!

TÁNCMULATSÁGRA, ELJEGYZÉSRE, ESKÜVŐRE, **MEGHIVÓKAT,** TOVÁBBÁ MINDEN KÖZÖSSÉGI IZLÉSESEN ÉS LEGYENY KIELÉGTŐ **NYOMTATVÁNYT** OLCSÓBBAN KÉSZIT **AZ ELSŐ KECSKEMÉTI HIRLAPKIADÓ- ÉS NYOMDA-RT.**

Telefon: 141.

KÉTTEMPLOKÓZ.

Telefon: 141.

BARANEK ISTVAN

## lakatos és mechanikus

VI., Katona

József u. 7.

Elvállal minden e szakmába vágó munkát: tőshely, kút, varrógép, kerékpár stb. készítését pontos kivitelben és jutányos áron.

**SPECIÁLIS FEGYVERJAVÍTÁS!**

**A legszebb ruhák, kabátok**  
a legutolsó divat szerint legolcsóbban  
**Dudás Nővérek**  
női divattermében (Werböczi utca 10. sz. a., Torzik mellett) készülnek.

**Bútorvevők figyelmébe!!**  
A BÚTORÉRTESÍTŐK RÉSZVÉNYTÁRSASÁGÁNÁL,  
Nagykörösi utca 22. szám alatt

**EBÉDLŐ-, HÁLÓ- ÉS KONYHABERENDEZÉSEK**  
mélyen leszállított áron kaphatók.  
HITELKÉPES EGYÉNEKNEK ELŐNYÖS RÉSZLETFIZETÉSI KEDVEZMÉNY

## Nagy szőnyegvásár

Ségner Lipót kárpitosnál, Nagykörösi-n. 15.

Egy fia tanulónak felvételik.

Mielőtt karácsonyi és ujévi divatcikkeit beszereznék, ne felejtse el megtekinteni **Sárkozy és Cseh Testvérek** kossuth tér 3 (tejléccsal szemben) dúsan felszerelt rőfős- és divatárúkereskedését, ahol a vevőközönségnek mindenféle divatcikk mélyen leszállított karácsonyi occasió árban állnak rendelkezésre.

